

司法部:周永康案会向社会公布,现仍在调查

针对周永康案,中国司法部副部长张苏军5日在北京表示,中央已决定对周永康立案调查,目前这项工作还在进行之中,要依法依规进行案件的审查和调查,注重证据。张苏军在发布会上对提问的记者说,相信有关部门调查以后,一定会通过适当的方式、适当的渠道,向社会公布。认真负责、全面系统、注重证据地对周永康进行调查,体现法治精神,也体现法律面前人人平等。综合人民网 中新社

速读

工信部起草规定 未经接收者同意 不得发送商业性短信

记者5日获悉,工信部起草《通信短信息服务管理规定(征求意见稿)》,即日起至12月5日期间向社会公开征求意见。意见稿明确,任何组织和个人未经接收者同意或者请求,不得向其发送商业性短信息;用户明确拒绝或者未回复的,不得再次向其发送内容相同或相似的短信息。用户认为其受到商业性短信息侵扰的,可以向短信息服务提供者投诉或者向举报受理中心举报。据新华社

南京“单独二宝”才出生280人 离今年5000人的预期差很远

申请家庭8245个,31-35周岁占近一半;国家全面放开二胎尚无时间表

昨天上午,国家卫生和计划生育委员会召开例行发布会。记者从发布会上了解到,我国将修订《人口与计划生育法》、《社会抚养费征收管理办法》、《医疗事故处理条例》等法律法规。对于何时将全面放开二胎,国家卫计委表示,仍没有时间表。

现代快报记者 项凤华 综合新华社 法制晚报 新京报

焦点

单独两孩效果 还需要评估

媒体报道称,我国大约有1100万符合条件的单独夫妇,但截至目前只有70多万夫妇申请,远低于每年增加约200万新生儿的预期。

对此,国家卫计委监督局督察专员赵延配回应称,单独两孩各省放开的时间不一,从年初至六七月份,时间尚短。赵延配表示,生育观念有转变,政策允许以后很多年轻夫妇因为养育问题或者其他原因不急于生孩子,因此有个滞后性,两年到三年才能看出,今年不会那么多。

对于何时将全面放开二胎,赵延配表示,目前仍没有时间表。

国家卫计委新闻宣传司副司长宋树立表示,单独两孩政策实施以来,开局良好,运行平稳。

由于单独两孩政策实施时间较短,政策实施后对生育水平的影响还需要评估。



南京8245个单独家庭申请“二宝”

单独两孩政策落地7个多月,单独两孩并没有想象中那么受欢迎,此前预料中的婴儿潮也并未到来。南京市人口和计划生育委员会官方微博发布的最新数据显示,截至10月31日,南京市共受理单独两孩再生育申请8245例,发证7344例。经统计,已受理申请中,女方31-35周岁的最多,有3822例,占46%;24-30周岁的次之,有3374例,占41%;36周岁以上有1049例,占13%。

现代快报记者了解到,从3月28日新政实施到现在,南京平均每月大约有1000个单独家庭申请生“二宝”。按照这个趋势,今年的申请量很有可能破万。南京卫计委此前曾预测,单独两孩政策放开后,2014年南京将新增5000个“单独二宝”。不过,目前来看,已出生的“单独二宝”才280个,即使申请的家庭都怀上宝宝,年内,也难以全部出生,很多“二宝”估计得到明年出生。

发布

加快《基本医疗卫生法》立法

据国家卫计委法制司副司长赵宁介绍,国家卫计委将加快《基本医疗卫生法》立法步伐,本届全国人大常委会已经将其列入五年立法规划,并积极推进该法的立法工作。

用法律规制“医闹”等行为

国家卫计委法制司副司长赵宁说,卫计委从去年启动《医疗事故处理条例》修订工作,拟修订为《医疗纠纷预防与处理条例》。条例中拟引入医疗纠纷人民调解机制,尝试用调解的方式解决纠纷。对于“医闹”行为和违反卫生计生法律法规的行为,要加大处罚力度,通过法律来规制这些行为。

控烟条例草案上报国务院

赵宁透露,“卫计委一直将《公共场所控制吸烟条例》作为重点立法项目,现已形成草案送审稿,并于2014年10月底上报国务院。”据赵宁介绍,《条例》主要内容有三个方面:一是明确界定禁止吸烟场所的范围。二是宣传教育和戒烟服务。其中,国家机关的工作人员、教师和医务人员,要带头控烟;教师不要在学生面前吸烟等。三是预防未成年人吸烟。

回应

中华医学会获8.2亿商业收入 国家卫计委已责成整改

审计署6月公布的对中华医学会的审计报告中提到,中华医学会一年内召开160个学术会议,获得商业收入8.2亿元。新闻发言人宋树立昨天表示,国家卫计委已责成中华医学会进行整改。

公检法集中打击 拒不执行判决等行为

记者5日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部将联合开展专项行动,集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为。整个专项行动从近期开始至2015年3月结束。

最高人民法院还公布司法解释:《关于刑事裁判涉财产部分执行的若干规定》,进一步规范刑事裁判涉财产部分的执行,维护当事人合法权益。其中明确,执行没收财产或罚金刑,应当参照被执行人住所地政府公布的上年度当地居民最低生活消费标准,保留被执行人及其所扶养家属的生活必需费用。综合新华社

万米级载人深渊器 研制已启动

将挑战马里亚纳海沟

研制万米级载人深渊器挑战全球最深的11000米马里亚纳海沟,是国际海洋领域极具标志性和影响力的科技工程。记者从上海海洋大学深渊科技中心获悉,该中心通过吸引民营资本参与的方式,自筹经费启动了我国万米级载人深渊器“彩虹鱼”号的研制工作,并计划2019年载人挑战马里亚纳海沟。据新华社

和谐社区建设示范城市 南京太仓上榜

快报讯(记者 项凤华)昨天,民政部发布14个城市为全国和谐社区建设示范城市,江苏南京市、太仓市榜上有名,其中南京位居示范城市首位。据介绍,南京市玄武区等13个区被评为全国和谐社区建设示范城区,建邺区南苑街道等16个街道被评为全国和谐社区建设示范街道,玄武区梅园新村街道梅园新村社区等83个社区被评为全国和谐社区建设示范社区,单项获评数及总数均列全国榜首。

前三季度城镇居民收入 江苏排第四

快报讯(记者 张瑜)近日,各省区陆续公布了前三季度的经济社会发展数据,据统计,在已公布前三季度城镇居民人均可支配收入的28个省区中,江苏以26158元位列第四,而位居前三位的沪京浙都超过了3万元。

江苏52个部门“晒”行政审批事项清单

共384项,最多的是省农委,4个部门审批事项为0

哪些事项需要政府部门审批,每个部门又有哪些审批权?昨天,省政府52个部门在“中国江苏”网上集体晒出了每部门的行政审批事项,共384项。

现代快报记者注意到,52个部门中有4个部门的审批事项是0。同时,网站还开通了“我为审改建言献策”栏目,欢迎大家提意见、建议。

现代快报记者 鹿伟

据悉,按照省政府办公厅关于公开省政府各部门(单位)行政审批事项目录清单等相关工作的通知要求,在前一阶段省政府各部门分别公开本部门所保留的行政审批事项基础上,省审改办进行了汇总,形成了省政府各部门行政审批事项汇总清单。

值得关注的是,52个部门中有4个部门的审批事项为0,分别是省审计厅、省政府外事办公室、省知识产权局、省政府新闻办公室。而审批事项最多的部门是省农委,共有行政审批事项26项,包括出售、收购国家二级保护野生植物的批准;执业兽医资格认定;农业转基因

因生物生产加工审批等。

涉及民生的一些审批事项一直备受关注。比如,省教育厅有10项,涉及中小学地方课程教材审定;自费出国留学中介服务机构资格认定;开办外籍人员子女学校审批;对民办学校以捐赠者姓名或者名称作为校名的批准等。省公安厅有13项,涉及因私出入境中介服务资格认定(境外就业、留学除外);我省居民赴港澳定居许可等。省人力资源和社会保障厅(含省公务员局)有10项,包括职业资格证书核发;外国人入境就业许可;经营劳务派遣业务许可等。

为方便社会监督,汇总清单设置了在线意见提交功能,同时,对行政审批制度改革总体工作的建议,可在“我为审改建言献策”栏目中留言。除在线提交外,还可通过电子邮件和电话等方式反馈意见,电子邮件地址:jsssgbzqyj@163.com,电话:025-12310。

行政审批还将进一步“瘦身”。据悉,此次公开汇总清单不是对现有行政审批事项予以固化,省审改办将在听取社会各方面意见的基础上,进一步推动行政审批事项的取消和下放。

此前,省政府曾公布过,近六成的行政审批事项已取消下放。